

打造6个城市客厅、新建绿道15.7公里、新增12个口袋公园……

咸宁城市管理新布局 带您解锁幸福密码

■记者周阳

通讯员耿瀚涢 赵丽红 张冰

城市管理涉及民生方方面面,与市民的日常生活紧密相连,直接关乎市民的幸福指数。2025年,咸宁城市管理将如何开展?又会有哪些新变化?2月14日,全市城市管理暨党风廉政建设工作会议给出答案。

2025年,咸宁城市管理将主要围绕五个目标展开。

——“大城管”机制更加优化。建立健全城市管理协调联动机制,夯实“一委一办一平台”,发挥其统筹、协调、调度、监督、评价、研判等作用,促进基层治理和全民管城。

——市容秩序更加规范。新增违法建设及时查处率100%,城区围挡规范率100%,市区道路停车泊位管理覆盖率100%,小广告治理覆盖率100%,显见性市容问题实现“动态清零”,市容秩序常态化管理有效落实,城区公共空间通透、有序、舒适、美丽。

——环境面貌更加整洁。全力推进“两新”项目建设,设置可回收物“一袋式”自助交投点500个以上,市中心城区居民生活垃圾分类覆盖率100%。健全农村生活垃圾保洁、收运、处理体系,全市农村生活垃圾分类覆盖率达到60%。生活垃圾无害化处理率100%,环境卫生保洁质量明显提升。

——基础设施更加完善。市政设施运行服务快速高效、质量良好,城区道路安全、畅通、无大面积破损和“病害”,主次干道设施动态完好率98%以上,路灯设施亮灯率99%,城市家具清洁完好率98%。全市整治提升2000个新型井盖,新增6000个城市公共停车泊位。全市新打造6个城市客厅(美丽街区)、6个城市家具标准化街

区、6个城市驿站。

——绿化景观更加优美。全市新建绿道15.7公里,新增12个口袋公园,开放共享公园19个。

为实现上述目标,咸宁城市管理将着力抓好“五个治理”:夯实“一委一办一平台”,完善“大城管”机制,推进系统治理;坚持定标贯标,强化监督检查,推进依法治理;坚持标本兼治,打好攻坚硬仗,推进综合治理;坚持多元共治,贯彻全生命周期管理理念,推进源头治理;坚持示范引领,打造三大工程,推进绿色治理。

据了解,在推进依法治理中,将持续完善城管法规、执法监督体系以及城市管理服务、技术标准,促进城市管理精细化管理各项标准有效执行、严格贯彻。

在推进综合治理中,将重点开展13项整治,涵盖道路平整、窨井盖、校园周边、农贸市场周边、夜市环境、渣土扬尘、小微空间等市民可感可及的诸多方面。

在推进源头治理中,将坚持“运营、艺术、数字”三个前置,融入“策投规建营”,如艺术前置,即“城市美学”应用到公共空间场景营造,推动历史文化保护传承融入到城乡规划、建、管中。

在推进绿色治理中,将打造城乡环境洁净工程、绿化景观提质工程、城市更新精品工程,如策划推出全市园林特色活动,探索发布全市园林时令赏花地点,创新培育“园林+音乐节”“园林+电影节”等新消费业态,不断提升城市品质。

会议要求,全市城管系统必须强化责任意识、争先意识、效率意识、为民意识、能力意识,干字当头,快字当先,使思想理念、工作方式、精神状态、能力作风与要求相匹配、相契合,争当“一懂三有”(即懂城市、有技术、有艺

2025咸宁城市管理 这些值得期待

市容秩序更加规范

新增违法建设及时查处率100%,城区围挡规范率100%,市区道路停车泊位管理覆盖率100%,小广告治理覆盖率100%。

环境面貌更加整洁

设置可回收物“一袋式”自助交投点500个以上,市中心城区居民生活垃圾分类覆盖率100%。全市农村生活垃圾分类覆盖率达到60%。生活垃圾无害化处理率100%。

基础设施更加完善

城区道路安全、畅通、无大面积破损和“病害”,主次干道设施动态完好率98%以上,路灯设施亮灯率99%,城市家具清洁完好率98%。全市整治提升2000个新型井盖,新增6000个城市公共停车泊位。全市新打造6个城市客厅、6个城市家具标准化街区、6个城市驿站。

绿化景观更加优美

全市新建绿道15.7公里,新增12个口袋公园,开放共享公园19个。

我市2024年城市管理成效如何?

从四组数据看成绩单

■记者周阳

通讯员耿瀚涢 赵丽红 张冰

2月14日上午,全市城市管理暨党风廉政建设工作会议交出2024年全市城市管理成绩单。

2024年,全市城管系统以精管善治“我们的城市”为主线,贯彻“一谋二造三动四管五精”的工作思路,强基固本,改革创新,聚势提升,大力推进城市细管、智管、众管,推动城市管理向城市治理全面转型升级,城市管理事业迈上新台阶。

四组数据是这份成绩单的强有力说明。

——市政方面,全市打造城市客厅(美丽街区)12个、城市家具示范区15个、城市驿站22个。

月亮湾“1245”街区自治模式全省推广;全市20所学校复制推广市第七小学第六届广州国际城市创新奖项目经验,得到联合国人居署和各级媒体的持续关注和宣传推广。

市城区审批、监管动土挖掘点位273处,整治围挡84处,整治“脏乱差”地块51处,更换路灯8502个,整治问题窨井盖4965个,井盖“六步施工法”全市推广。

在改造九重锦小微空间、凯悦酒店门前路面以及充电桩审批建设中,以“运营城市”的理念积极探索了运营管理新模式,花小钱办大事,不花钱办成事,引导社会各阶层共同参与规划、建设、管理全过程,以较少的投入实现了城市品质的跃升。

——园林方面,全市建成口袋公

园12个,面积7.9万余平方米;新建绿道31.5公里;实施草坪轮换制开放共享30处绿地。

主城区清理残次树3533棵,绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积达40.64%、42.3%、15.75平方米。

各地持续深化“增绿提质”,“推窗见绿、出门入园”成为市民生活新常态。

嘉鱼县电信小游园获评2024年湖北省最美口袋公园。

——环卫方面,全市打造垃圾分类示范社区12个、示范村31个,主城区已基本实现垃圾分类全覆盖,各县市和自然村覆盖率56.9%,生活垃圾焚烧处理能力已达到100%。

在“全收集、降成本、可持续”上下功夫,打造餐厨垃圾就地化处理咸宁模式升级版。

创新城市管理,提质竞进增效,持续深化城市细管、智管、众管,着力提升城市规划、建设、治理融合水平,在打造武汉都市圈绿色发展重要增长极中勇立新功。

积极开展临时倾倒点整治销号行动,加强对建筑垃圾的全过程监管。

成功申报市城区生活垃圾收转运超长期特别国债项目,到位资金6400万元。

住建部垃圾分类信息评估工作排名,我市位列全国85个小城市第5名。

——市容方面,持续推进“停车难”整治,全市新增停车泊位2.05万个,560余个停车场、9.62万个停车位接入智慧停车系统,各县市区市民停车更有秩序、更加快捷。

持续完善违法建设网格化巡查管控机制,市、区两级开展巡查1100余次,处置370处违法建设4.1万平方米。

坚持疏堵结合持续整治“城市十乱”,将严格规范公正文明执法的要求贯穿到城市管理的全过程。